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Geachte mevrouw

Geachte heer

I. CONTEXT

In het kader van de sociale controle van de sociaal verzekerden en de bestrijding van sociale fraude
sturen wij u aangiftes door die we ontvangen van de Sociale Inlichtingen- en Opsporingsdienst
(SloD).

Onze diensten selecteren de aangiftes die van belang kunnen zijn voor het betrokken
kinderbijslagdossier, en maken deze aan u over.

Uit de onderzoeken die naar aanleiding van die aangiftes gevoerd worden, volgt in bepaalde gevallen
een vaststelling van bewezen fraude door de begunstigde van de gezinsbijslagen. Als deze fraude
geleid heeft tot een onterechte betaling, brengen uw diensten de sociaal verzekerde op de hoogte
van het onverschuldigd bedrag en de oorzaak daarvan.

Tot 31 december 2018 kon uit de door ons aan u overgemaakte aangiftes niet enkel de identiteit van
de aangegeven persoon (de sociaal verzekerde die kinderbijslag ontvangt) opgemaakt worden, maar
ook die van de persoon die de aangifte had ingediend.

Wij herinneren u eraan dat het in de context van een dergelijke aangifte absoluut uit den boze is dat
de identiteit van de aangever bekendgemaakt wordt aan de aangegeven persoon (uw sociaal
verzekerde).

We wensen het belang hiervan te beklemtonen, en dringen er op aan dat u al uw dossierbeheerders
hierover inlicht. In het verleden hebben bepaalde kinderbijslagfondsen die informatie immers
doorgegeven aan de sociaal verzekerde, met dramatische gevolgen voor de aangevers in kwestie.

Ter herinnering: De openbaarmaking van de persoonsgegevens van de aangever of van de aangifte
zelf is onwettig in de zin van artikel 6, eerste lid, van de AVG?, tenzij de betrokkene zijn toestemming

Verordening (EU) 2016/679 van het Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 betreffende de
bescherming van natuurlijke personen in verband met de verwerking van persoonsgegevens en betreffende
het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van Richtlijn 95/46/EG (algemene verordening
gegevensbescherming).
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heeft gegeven of de verwerking van persoonsgegevens noodzakelijk is voor het vervullen van een
wettelijke verplichting of een taak van algemeen belang.

Wij vestigen er uw aandacht op dat een onrechtmatige verwerking kan leiden tot een verzoek om
schadevergoeding (zie ook art. 82 van de AVG) of tot de geldboetes bedoeld in art. 222 van de wet
van 30 juli 2018 betreffende de bescherming van natuurlijke personen met betrekking tot de
verwerking van persoonsgegevens.

Bovendien vormt de openbaarmaking van de persoonsgegevens een inbreuk op artikel 34, § 1, van
de ordonnantie van 4 april 2019 tot vaststelling van het betaalcircuit van de gezinsbijslag.

Il. PROCEDURE

Bij dossiers waarin de identiteit van de aangever nog vermeld staat, is het dan ook essentieel die
identiteit niet bekend te maken en deze zeker niet te vermelden bij de betekening van een
onverschuldigd bedrag aan de sociaal verzekerde.

Om te vermijden dat de identiteit van de aangever wordt vrijgegeven, zijn de aangiftes sinds 1
januari 2019 geanonimiseerd.

Vanaf 1 juni 2020 werd binnen de dienst Sociale Fraude & Controle een nieuwe procedure ingevoerd,
waarbij het aangiftedocument niet meer verstuurd moet worden. U zal enkel nog een samenvatting
ontvangen van de vermeende frauduleuze feiten, met daarbij de instructie om het
kinderbijslagdossier in kwestie te onderzoeken en om indien nodig een sociale controle aan te vragen
via de applicatie FAMICONTROL.

Kortom:
Gege\{ens ve'r.'strekt aan het Wat dient het kinderbijslagfonds te doen
kinderbijslagfonds
Identiteit aanwezig De identiteit van de aangever NIET
V66r 01.2019 - - communiceren en ook niet het feit dat er
Aangiftedocument aanwezig een aangifte bestaat
Identiteit niet aanwezig Anonimiteit gegarandeerd
01.2019-06.2020 . . Het feit dat er een aangifte bestaat NIET
Aangiftedocument aanwezig .
communiceren
Identiteit niet i
; entiteltniel aanwezig Anonimiteit gegarandeerd
Vanaf 06.2020 ; ;
Aangﬁtgdocument niet Geen aangifte bij het kinderbijslagfonds
aanwezig

Bovendien benadrukken wij de strikte inachtneming van de AVG in haar geheel en in het bijzonder
hoofdstuk IV “Verwerkingsverantwoordelijke en verwerker” - Afdeling 2.

Bedankt voor uw medewerking.




Datum: 21/09/2020
ons kenmerk: LCproc06

Pagina 3

Hoogachtend.

Tania Dekens

Leidend ambtenaar



